

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE. 7:50 PESETAS
SEMESTRE. 15:00
AÑO. 30:00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA TARDE

guion

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 44:20; ídem ídem a la sombra, 38:20; ídem mínima ídem, 19:00; ídem media ídem, 29:00; oscilación, 18:50; agua de lluvia en milímetros, 0:00; agua evaporada en milímetros, 11:00.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 751:70; temperatura máxima a la sombra, 25:50; ídem de termómetro húmedo, 15:40; tensión del vapor, 10:00; humedad relativa, 43:00; estado del cielo, despejado; dirección del viento, N. E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 652.

Córdoba.-Lunes 5 de Octubre de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELEFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 208.-Apartado de Correos, n.º 26

Esta tarde llegarán a Córdoba los gloriosos cadetes de Toledo. ¡Honor a los bravos defensores del Alcázar!

Contornos del momento

El Derecho, la Espada y el Imperio

España ha entrado en una nueva fase del Derecho. España ha encontrado su Derecho y su hombre. El general Franco es el hombre providencial de España. Como lo fué Mitre en Argentina. Como lo fué Clemenceau en la Gran Guerra. Como Hitler en Alemania y Mussolini en Italia y Carmona en Portugal. Hombres providenciales que surgen con la misión salvadora. Franco ha colocado sobre la piel de toro española una Espada y un Derecho. Su espada es la misma espada de San Quintín y Barletta. La misma espada bruñida por todos los soles que levantó su filo en defensa de la catolicidad y de la unidad. La espada imperial de Alejandro Farnesio y de Gonzalo de Córdoba y de Diego Almagro, templada en el Tajo, al pie del Alcázar inmortal.

Y el Derecho. Un Derecho nuevo. Derecho de amor y de comprensión. Derecho inspirado en los apotegmas cristianos y al margen de odiosos internacionalismos. Derecho español que no quiere a Rusia, ni a Carlos Marx, ni a Nephthalí. Derecho nuestro, ibérico, recriado al dulce rescoldo de nuestra Historia y junto a las hazañas de nuestros héroes y las virtudes de nuestros santos. Derecho español; quehacer español. Y todo, bajo el pórtico de una Historia española y de una Geografía española. Así.

Un hombre: Franco. Una Espada y un Derecho. Todo uno. Todo indivisible. Todo eterno. El glorioso general—carne, pensamiento y patriotismo de Isabel de Castilla—ha alzado sus tiendas en ese nuevo Santa Fe, que es el solar de Mío Cid. Burgos. Granada. Tanto Monta. Santa María de la Alhambra y Santa Gadea. Los siglos gloriosos saltan de gozo en el cañamazo de la Historia. Franco, ahora, ha vuelto a ligar la arteria española para que no se desangre. La arteria que es la Historia. Y la Historia que es el Derecho nuevo, escrito al filo bruñido de la espada de Mío Cid. La misma espada de los capitanes de los Tercios. La misma espada de Franco. El siglo XV, lleno de gregüescos y chambergos y guanteletes y tahalies, ha echado del solar español a este siglo de ahora, podrido de odios, de rencores y de crímenes. Ese es el milagro del nuevo Derecho, de las nuevas espadas bruñidas; del nuevo sentido imperial y cristiano de España.

UN GRAN SERVICIO POLICIACO

¿Estamos en presencia de un asunto de espionaje?

El policía marxista Eusebio Fernández es detenido en Córdoba

Se atribuye gran importancia a la detención de este Policía, hombre de confianza del hijo maldito de Córdoba Antonio Jaén

La Policía de nuestra capital ha llevado a cabo un servicio magnífico que ha dado por resultado la detención de un hombre peligroso y que según parece tenía en Córdoba una importantísima misión que cumplir, ya que de otro modo no se explica que un hombre de la clase de Eusebio Fernández se meta en la boca del lobo.

El agente señor Aparicio efectúa la detención de Fernández

Durante la madrugada anterior llegó a nuestra capital el ex agente Eusebio Fernández, hombre de confianza de ese hombre criminal que se llama Antonio Jaén. Fernández se ocultó en la calle Fray Diego de Cádiz, donde habita un cuñado suyo llamado Francisco Molini. La Policía tuvo noticias de este suceso e inmediatamente el agente de Investigación y Vigilancia, señor Aparicio, se dirigió a la citada dirección y efectuó rápidamente la detención de Eusebio Fernández, así como la de su cuñado.

¿Qué asunto ha traído a Córdoba Eusebio Fernández?

La causa de la llegada a nuestra capital del detenido no acertamos a comprenderla. Es decir, si la comprendemos. Pero no podemos decir concretamente el asunto que este ave de mal agüero ha traído a Córdoba. ¿No podrá estar esto relacionado con la presencia de un complejo de espionaje? No puede pasar por la imaginación de ninguna persona que Eusebio haya venido a nuestra capital para saludar a su familia. Desde luego la misión de Fernández ha sido otra evidentemente tenebrosa. Tan peligrosa y tan delicada que le ha costado encontrarse con sus compañeros. Y desde luego,

este encuentro no ha debido ciertamente satisfacerle demasiado.

Lo que dice el cuñado de Eusebio Fernández

Al ser detenidos Eusebio Fernández y su cuñado Francisco Molini en una casa de la calle Fray Diego de Cádiz, Molini manifestó que su cuñado llegó durante la madrugada anterior a su casa, unas ocho horas antes de su detención, procedente de Jaén.

La detención tiene una importancia enorme, habiendo sido felicitado el señor Aparicio por su magnífico servicio. De lo que resulte de esta detención pondremos al corriente a nuestros lectores.

LA MARCHA DE NUESTRO GLORIOSO EJERCITO

La situación en todos los frentes

Después de la toma de Casares, las columnas que operan en Málaga han prosiguido su avance.

Nuestras fuerzas han cortado la energía eléctrica de varios pueblos próximos a la capital malagueña.

De San Sebastián informan que el cerco de Ibar se ha estrechado, habiendo quedado sitiada la población totalmente. Nuestra línea en este sector es una recta entre Durango y Lequeitio.

En Oviedo nuestras tropas arrollan a las concentraciones marxistas. Ha sido bombardeada por nuestra aviación una fábrica de explosivos, a la que se han causado bastantes daños.

La festividad de ayer

«El día de España» en Córdoba

Nuestra ciudad celebró ayer con gran júbilo el día de España.

Los balcones y ventanas de todas las casas de la ciudad amanecieron engalanadas con colgaduras de los colores nacionales y con imágenes del Sagrado Corazón de Jesús.

Algunas calles presentaban un aspecto verdaderamente deslumbrador.

Todas las iglesias de Córdoba estuvieron concurridísimas de fieles desde muy temprano y el desfile de los Flechas y Pelayos, después de haber oído misa en la Catedral, fué presenciado por numerosísimo público que aplaudía frenéticamente al paso de los futuros hombres de la nueva España.

Por la tarde la animación en las calles céntricas de la ciudad y en la avenida del Gran Capitán fué extraordinaria.

Durante la noche muchas casas lucían en sus balcones iluminación extraordinaria. Córdoba entera celebró ayer júbilo y radiante la nueva festividad señalada con el bello nombre de «El día de España».

De igual manera ha sido bombardeada intensamente La Felguera.

En Navalperal ha sido ocupado el pueblo de San Bartolomé de Pinares, donde los rojos han sufrido un nuevo desastre.

El enemigo tuvo muchas bajas y dejó abandonado abundante material de guerra.

De campaña

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra los Regués Francisco Cabello Romero, destacado en el Lagar de la Cruz, y Manuel D. Bravo, destacado en La Matriz.

Ha sido capturado en Córdoba el peligroso marxista y ex agente de la Policía Eusebio Fernández

Un puñado de guardias civiles se pasan a nuestras líneas después de una dramática odisea

Hasta en algunas Escuelas Nacionales de Córdoba se han encontrado libros de tipo revolucionario

A causa de las «derrotas», que nos infligen los rojos, el Ejército nacional avanza en todos los frentes

Alcalá la Real, bajo el terror rojo, ha sido escenario de dramáticas escenas

Ocho guardias civiles del sector de Villaviciosa, se pasan a nuestra tropa

Tardaron en llegar a nuestras posiciones treinta y seis horas. Las atrocidades cometidas por los rojos. La desmoralización de las fuerzas marxistas es enorme. Huyen al primer ataque de nuestras fuerzas. Los rojos carecen de oficialidad

Esta mañana hemos estado hablando con el cabo al mando de cual se han pasado a nuestras posiciones ocho guardias civiles que se encontraban en el sector de Villaviciosa con las fuerzas rebeldes.

Nosotros—nos dice el citado oficial—hemos pasado horas verdaderamente horribles y estábamos deseando de pasarnos a las fuerzas leales, las cuales, según opinión de los rojos, se encontraban completamente derrotadas.

Treinta y seis horas tardaron los guardias civiles en llegar a nuestras posiciones

Los ocho números de la Benemérita sa- NUESTRA CASA

Un redactor de GUION regresa a Córdoba después de pasar tres meses bajo las hordas rojas

El redactor de GUION Antonio de la Rosa y Alonso de León, hijo de nuestro Director, ha regresado felizmente de Alcalá la Real, en donde le sorprendió el movimiento. Cerca de tres meses ha estado bajo la furia marxista. Providencialmente pudo escaparse de ser fusilado por los asesinos de la columna Pancho Villa.

Celebramos en el alma la vuelta de nuestro querido compañero, que retorna del infierno rojo con más afrescos y más deseos de continuar la lucha diaria en las columnas de nuestro GUION.

lieron de las posiciones rojas con gran trabajo, abandonando a los marxistas, primero, cinco, y después los tres restantes. Han tardado en pasarse a nuestras fuerzas treinta y seis horas. Treinta y seis horas andando por la sierra y sin comer. Al llegar a nuestra capital se les hizo un grandioso recibimiento.

Nos cuenta el citado cabo de la Benemérita los actos vandálicos realizados por los rojos a su paso por los pueblos de su dominación. Estos tienen un pánico tan horroroso a las fuerzas leales, que las llamadas milicias populares, tienen que hacer las guardias de dos en dos.

Los marxistas se encuentran sin oficiales y al primer ataque huyen a la desbandada

Los rojos carecen de oficiales de las fuerzas armadas que les dirijan, pues todos estos aprovechan las ocasiones que se les presentan—que son pocas—para pasarse al Ejército nacional. Los rojos huyen rápidamente cuando suenan los primeros disparos de los leales, siendo su desmoralización completa. Para explicar su miedo dicen que si ellos, los rojos, tuvieran el armamento que tienen los fascistas, habrían ganado ya la guerra desde hacía bastante tiempo.

Esta es una de las muchas necesidades que dicen porque nosotros opinamos que lo que a ellos les falta es el valor y lo que les obra en grandes dosis es el miedo.

Estos números de la Benemérita se encuentran encantados, pues no sospechaban que Córdoba se encontrara tan fortificada y tan patriota como está. Los rojos les daban unas noticias irrisorias de la situación de nuestra capital, que desde luego ellos no creían, aunque no creían que nuestra bella ciudad se encontrara en la situación de alegría y tranquilidad en que se encuentra.

LA TOMA DE ALCALÁ LA REAL

Los horrores cometidos durante el dominio rojo

Los primeros días del movimiento. Registros, saqueos y asesinatos a mansalva. El miedo a las fuerzas leales. Doscientos guardias civiles se pasan a Granada. Los últimos días. Si las fuerzas nacionales tardan unas horas en tomar la población, los criminales rojos hubieran fusilado a más de setenta derechistas. La escasa resistencia que hicieron los dos mil rojos que guarnecían Alcalá

Los primeros días del movimiento

Alcalá la Real, ese pueblo de magnífica situación estratégica, nudo de comunicaciones entre Córdoba, Jaén y Granada; ese punto que es el primero que las fuerzas leales han tomado de la provincia de Jaén, ha pasado durante los dos meses y pico de dominación y yugo rojo, unos momentos verdaderamente horrosos.

Le noche del sábado 18, cuando el Gobierno de Madrid, impotente para contener la sublevación surgida en Marruecos, hizo un llamamiento a todas las organizaciones obreras para que tomaran las armas, los rojos, por órdenes del alcalde socialista Francisco Hinojosa, comenzaron a registrar todas las casas de la población, apoderándose violentamente de las armas de fuego que encontraban. Al mismo tiempo procedieron a detener y encarcelar en el convento de Dominicas, intervinieron por los traidores desde el primer momento, a todos los elementos de derechas, golpeándolos e insultándolos despiadadamente. Desde aquel momento los rojos fueron los dueños absolutos de la población.

Registros, saqueos y asesinatos a mansalva

Desde el día 25 de Agosto empezaron a llegar a Alcalá la Real fuerzas de Jaén, integradas por hombres sacados del presidio por las fuerzas rojas. Estos criminales se apoderaron de dinero, alhajas y objetos de valor, asaltando las iglesias, destruyéndolas y prendiendo fuego, en medio de la calle, a todos los objetos de culto. Una magnífica escultura del Cristo de la Humildad, de Martínez Montañez, de incalculable valor, fue destruida por las turbas.

Entre las familias más castigadas por los marxistas, figuran la de don Juan Sánchez, que después de robarle grandes cantidades de dinero, le asesinaron dos hijos, luego de azotarlos brutalmente. Don Juan Utrilla, con dos hijos, don Pedro y don Antonio, este último de 19 años de edad, fueron fusilados una madrugada después de martirizarlos bárbaramente. Don Francisco Sierra y dos hijos fueron igualmente fusilados, no sin haber sido brutalmente martirizados.

De estos hechos podríamos citar una multitud. Pero vamos a reseñar uno de los más crueles, por no decir el más salvaje, realizados por los marxistas. Un tabernero, persona honrada, que vivía modestamente del producto de su trabajo, fué quemado vivo en medio del campo. Los criminales rojos no se contentaron con esto, sino que persiguieron despiadadamente a la familia de la pobre víctima. Estos hechos dieron lugar a que infinidad de personas condenasen los criminales atentados y huyeron a Jaén y otras capitales aterrorizadas de las crueldades de los rojos. Desde luego los elementos

derechistas y patriotas asesinados y martirizados, ascienden a un centenar.

Doscientos guardias civiles se pasan a Granada

La capital de Jaén, en vista del pánico enorme que tenían las «bravas» milicias populares, enviaron a Alcalá 200 guardias civiles para reforzar las fuerzas de la población. Estos guardias civiles, aprovechándose de la candidez de los rojos, se pasaron sin hacer un solo disparo a las fuerzas leales que ocupaban Granada. Desde aquel momento las persecuciones, robos y martirios se realizaron con mayor dureza, si esto era posible.

El Gobernador de Jaén fué destituido fulminantemente por el Gobierno de Madrid por haberse fiado de fuerzas que estaban consideradas como enemigas del régimen, y mandó fuerzas de Carabineros, Marinería y del presidio de Cartagena. Ni que decir tiene que estos marxistas cometieron horrosos imposibles de imaginar.

Cuando los aviones leales de Granada bombardeaban Alcalá los presos no comían y eran apaleados brutalmente

Los rojos, para buscar una explicación a los continuos bombardeos de los aparatos leales de Granada a Alcalá, hicieron público por medio de un bando que no se dispusiera a los aviones «porque los fascistas hacían disparos de pistola para llamar la atención de los aparatos y que éstos bombardeasen». A pesar de los reiterados registros que hicieron para buscar las armas con que se llamaban a los aeroplanos no encontraron nada porque efectivamente no existían. En vista de esto, cada día que la población era bombardeada los presos no comían o eran apaleados brutalmente. Algunos de éstos, libertados por las fuerzas leales, tienen en sus cuerpos señales inequívocas de las crueldades marxistas. En la cárcel se comía por la mañana, tarde y noche pan duro y aceite. Los días que habían un potaje de lentejas o garbanzos era una excepción y se consideraba como un banquete. Todo esto es absolutamente veraz, ya que el autor de esta información se encontraba en el pueblo desde unos días antes del movimiento.

Como consecuencia del saqueo de los establecimientos, el azúcar se vendía solamente bajo la certificación de un médico

Ni que decir tiene que los rojos, dueños absolutos de la población, se dedicaron a saquear todos los establecimientos de comestibles y tejidos.

Como consecuencia de estos abusos, los

viveres empezaron a escasear bien pronto. Solamente el aceite, a pesar de lo que robaban, ha quedado aún en grandes cantidades en el pueblo. Se dió el caso de que «Pancho Villa» mandó a Murcia un camión de aceite para que lo cambiasen por fruta, porque hacía ya bastantes días que no se comía.

El caso que prueba el saqueo del pueblo y la pobreza en que ha estado sumido a consecuencia del yugo marxista, el azúcar no podía venderse. Solo por certificación médica, los rojos vendían azúcar, aunque solo diez céntimos. Con este detalle se explica el estado en que los robos de los marxistas tenían el pueblo en la época de su dominación.

La población civil, escondidos en sus casas los que tuvieron la suerte de no ser detenidos, han pasado horas de una angustia indescriptible. Horas terribles las que hemos pasado los que nos encontrábamos en el pueblo durante el terror rojo.

Los últimos días

Alcalá la Real ha vivido horas amargas durante todos los días de la dominación roja. Pero desde luego, desde el 15 del mes pasado, la inseguridad y el temor de nuevos crímenes fueron en aumento.

Los rojos, con un pánico inconcebible, veían, es decir, se figuraban ver por todos lados fascistas. Los marxistas estaban verdaderamente asustados hasta el punto de que varios veces huyeron, porque en su miedo decían que las tropas leales se encontraban a las puertas del pueblo. Por otra parte, los descalabros que sufrieron al intentar unos ataques contra Tocón primeramente y Almedinilla después, descalabros que les costaron muchas bajas y pérdida de abundante y moderno material de guerra, aumentaron su certeza de que la salvación era imposible, por lo que desde varios días antes de caer Alcalá en poder de los leales, huyeron familias enteras hacia Alicante, Jaén y Murcia.

Si las fuerzas leales tardan unas horas en entrar al pueblo, los rojos hubieran efectuado más de setenta fusilamientos

El martes, a primera hora de la mañana, los marxistas acordaron fusilar durante la noche a los restantes individuos de significación derechista. Estos eran en un número que se aproxima al centenar. Estos fusilamientos no llegaron a efectuarse porque se percataron de la proximidad de las fuerzas de Granada y huyeron a la desbandada sin ocuparse de nada. Tanto es así que se dejaron en el Ayuntamiento 50.000 pesetas en billetes de Banco. Y cuando unos ladrones se dejaron el dinero en tal cantidad es que el pánico se enseñorea de ellos.

La escasa resistencia que hicieron los marxistas a la entrada de las tropas leales. Estos fueron bombardeados por cuatro aparatos rojos, dos de los cuales cayeron víctimas de los certeros disparos de ametralladora de un capitán de Regulares

Las fuerzas leales en su avance hacia Alcalá se situaron a las entradas de la población, desde donde hicieron algunos disparos de cañón contra el viejo castillo de la Mota, esperando que en éste se encontraran fuerzas. Pero en vano. Las fuerzas de Regulares, Compañías «Pérez del Pulgar», Falange Española, Requetés, «Españoles Patriotas» y soldados de Infantería, Artillería e Ingenieros se lanzan valientemente sobre el pueblo. Se oyen unos cuantos disparos de los rojos y el fuego seguro y eficaz de unas ametralladoras leales emplazadas en algunos sitios estratégicos acaban con la pequeña resistencia marxista. Después, los vecinos libertados del yugo rojo, saludan emocionadísimos el paso de las fuerzas de Fa-

De todas partes

(Servicio especial de Prensa)

Polonia vigila a Rusia

VARSOVIA.—El periódico «Polska Zbrojna» se refiere a los peligros a que está expuesta la frontera oriental de Polonia, y dice que no sólo existe para ésta el peligro bolchevista, sino también el de Rusia. Recuerda que el programa de la Internacional Comunista prevé la división de Polonia en un cierto número de Estados socialistas autónomos.

El Japón no se duerme

PRIPING.—La Agencia oficiosa «Central News» publica una nueva información acerca de los movimientos de tropas del Gobierno Militar de la Mongolia interna. Consta que el objetivo de estos movimientos es la invasión de la provincia de Suiyán. De esta manera el Japón se introduce inesperadamente en la Mongolia exterior, que está bajo la influencia de la provincia china del Noroeste.

Avión perdido

LONDRES.—El mayor avión que participaba en la vuelta Portsmouth Johannesburg, cayó a tierra cerca del aeródromo de Rodesia, muriendo el piloto y el radiotelegrafista. De los nueve aviones que participan en la prueba, el único llegado a Johannesburg es el pilotado por el aviador Scott.

Dimisión roja

MOSCÚ.—Ha dimitido su cargo el Comisario del Pueblo para las industrias, habiendo sido nombrado en sustitución Ywanow.

Rusia. La situación del campo es desesperada

MOSCÚ.—El periódico «Izvestia» informa que el plan gubernamental para abastecimiento de pan, apenas fué ejecutado en un 23,8 por 100.

La Prensa soviética publica nuevamente

lance, que desfilan marcialmente bajo su himno. Estos establecen su cuartel general en el antiguo casino conservador. Momentos después, en uno de los balcones, ondean las banderas roja y negra de Falange y la nacional. Momentos antes de entrar en Alcalá, cuatro aeroplanos rebeldes bombardearon a las columnas leales. Un capitán de Regulares derribó dos de ellos con certero fuego de ametralladora. Uno de los aparatos cayó envuelto en llamas. El otro sufrió ligeras averías, siendo trasladado a Granada, no sin antes pasearlo por el pueblo en señal de triunfo.

Las tropas leales toman un cuantioso botín al enemigo

En su desordenada huida, los rojos han dejado en el pueblo gran cantidad de material de guerra y vituallas. Veinte y nueve automóviles y catorce camiones, entre ellos uno magnífico de la columna de «Pancho Villa», que mandaba las fuerzas marxistas. Este «Pancho Villa», presidiario, dejó abandonado en el Ayuntamiento gran cantidad de alhajas, dinero y objetos de valor.

Y ahora, la tranquilidad tan anorada

Al día siguiente, muy temprano, los vecinos abandonan sus domicilios, porque les parece un sueño que hubiera llegado la hora de su liberación. Abrazos, saludos a todos. Pézame a las familias de las víctimas de los marxistas. Aquí y allá una alegría bañada de tristeza al recordar los pasados horrosos. Todo esto es la paz. La tranquilidad después de la tempestad. La alegría. El trabajo. Todo en fin. Y ya se ven grupos de campesinos, cansados de estar encerrados, que salen para dedicarse de lleno a sus faenas, a su trabajo, interrumpido por el negro terror marxista. Un amanecer nuevo ilumina a Alcalá la Real. Una vida más fuerte y más intensa. Pero más triste también. El odio marxista dejó su marca en este lindo pueblo andaluz, teatro de las más refinadas crueldades de la canalla roja.

Antonio DE LA ROSA y ALONSO DE LEON

alarmantes noticias acerca de los trabajos agrícolas de Otiño.

El «Pravda» dice que los conductores de tractores desconocen su manejo, y el empleo de éstos no se realiza sino en una tercera parte de su capacidad.

Parece que las autoridades provinciales no se toman ningún interés por la situación verdaderamente angustiosa del campo.

Fallecimiento de un general alemán

MAGDEBURG.—A la edad de 85 años dejó de existir el jueves pasado el general de Infantería alemán Sixt von Arnim, que se distinguió especialmente en la guerra europea al mando de la cuarta división.

Al estallar la revolución, su máxima preocupación fué el retornar sus tropas sanas y salvas a la Patria.

A principio de 1919 se retiró del servicio activo.

El peligro soviético

VARSOVIA.—El «Polska Zbrojna» en su editorial señala que es completamente erróneo que los dirigentes de Moscú desistan de desencadenar la revolución mundial, es decir, de dejar de creer en la bolchevización y socialización del mundo. El peligro que amenaza de las repúblicas soviéticas no es inminente, porque su situación interior y económica no los permite todavía aventurarse en riesgos de esta índole, pero este peligro ha de tenerse constantemente en cuenta y estar por lo tanto prevenidos.

Tempestades de nieve y frío

BELGRADO.—Comunican que ayer un convoy quedó bloqueado por la nieve cerca de Agram. Todas las comunicaciones a lo largo de la costa del Adriático son dificultadas por violentas borrascas de nieves. En el mar Adriático se deja sentir una violenta tempestad. La navegación está interrumpida entre Split y las islas a lo largo de la costa.

Explosión de grisú

BRUSELAS.—Hasta ahora se sabe que la explosión de grisú ocurrida ayer en Douver ha causado cuatro muertos y 31 heridos graves. Hay todavía diez obreros en el interior de la mina.

Maniobras soviéticas

PARIS.—«Le Matin» da cuenta de la dimisión de Ragjowsky, director del periódico de Moscú publicado en Francia, extrañándose extraordinariamente de la misma, por ser Ragjowsky el hombre que servía de contacto entre el comisariado de Negocios Extranjeros y los diplomáticos y periodistas extranjeros. Era también el testafierro de Litvinoff, y por esta razón no carecen de fundamento los rumores de una posible dimisión de este último. Dice también que, seguramente, al frente del grupo que reclama la dimisión de Litvinoff estaría Worochinow Jagow Mijojen.

Aviso a los radio-oyentes

Se pone en conocimiento de todos los poseedores de aparatos radio receptores que carezcan de la correspondiente licencia, que deben proveerse de dicho requisito en las oficinas de Telégrafos todos los días laborables de 16 a 19 hasta fines del presente mes.

Pasado dicho plazo, se harán registros domiciliarios, y serán incautados cuantos aparatos carezcan de licencia, sin perjuicio de la multa que le será impuesta al usuario.

Córdoba 3 de Septiembre de 1936.—El jefe del Centro, Salvador Camacho.

J. Jiménez Martínez del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

Piel, Sífilis, Venéreo CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 6 Ramírez Arellano, 15 - Teléf. 1116 Consulta económica de 7 a 9. Realejo, 38 TELEFONO 1368 - C O R D O B A

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA 14 --- Teléfono 2427

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - C O R D O B A. - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO
Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

EXTRACTO DE LA CHARLA DE ANOCHE DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Los marxistas destrozan una columna imaginaria en Montoro. Una confesión de la F. A. I. Una canallada de los rojos en el sector de Córdoba

Comenzó anoche su amena charla el ilustre general don Gonzalo Queipo de Llano diciendo que a causa de las muchas visitas que había recibido hasta muy entrada la noche, no había tenido tiempo de coordinar las notas para la charla por lo que iba a limitarse a comentar la parte oficial del Gobierno marxista, el cual tenía muchas cosas que comentar.

Según dicho parte, nos han destrozado otro escuadrón de Caballería Rifeña. Con este son ya siete los que nos han destrozado, y no tenemos nada más que uno.

Agrega el parte marxista que en el sector de Montoro nos causaron doscientas cincuenta bajas y que tomaron por asalto una posición defendida por Regulares a quienes dieron muerte. Hay interesantes detalles de esta operación. ¿En qué columna nos habrán causado estas bajas?—comentó el general.— Porque en Montoro no hay columna ninguna nuestra. No existe más que en la imaginación del que da el parte que es uno de los tíos más embusteros de España.

Es muy lamentable que no digan esos interesante detalles que dicen que se conocen, pues tienen que ser muy curiosos ya que se trata de una columna imaginaria.

Siguió el señor Queipo de Llano comentando el parte marxista densamente y al hablar de Navalperal dijo que, efectivamente, en esa zona les hemos dado para peras, habiéndonos apoderado de San Bartolomé de Pinares.

Refirió a continuación que Ossorio y Gallardo, en Ginebra, había pronunciado un discurso diciendo que el Gobierno legítimo de España es el de Madrid.

«Parece mentira—agregó—que un hombre a quien siempre se tomó en serio en España se ponga ahora en ridículo, sólo por defender el enérgico de que goza su niño! No se puede descender más bajo. Con esa alianza de Ossorio y Gallardo, que siempre blasonó de católico, con los asesinos de monjas y sacerdotes e incendiarios de templos, ha venido a demostrar que es un perfecto miserable. Tan miserable como gordo.

Terminó de glosar los infundios del parte de Madrid y después comentó un artículo de La Pasiónaria, publicado en «Mundo Obrero» y una nota de la F. A. I. de Barcelona que dice «que es necesario que olviden los que están en la retaguardia las diferencias ideológicas que existen entre sí, igual que han hecho los que están en el frente para que la victoria sea más segura, pues entonces, cuando llegue el momento de la victoria, será la hora de repartirse el botín.»

«Ahí Luego todo lo que tienen robado los dirigentes. ¡Que confesión más hermosa! Dicen también los marxistas—sigue diciendo el señor Queipo de Llano—que han destrozado una columna faciosa en Córdoba y que habían destrozado a la Caballería en una hábil emboscada, habiéndonos cogido muertos y prisioneros.

Efectivamente, en Córdoba hubo ayer y hoy un ligero combate, pero ni nos hicieron prisioneros, ni dejamos muertos en el campo, porque para ello les falta valor a los marxistas.

Si es verdad que a unos soldados de un escuadrón de Regulares se les presentó un grupo con bandera blanca, arrojando las armas al suelo, dando vivas a España y diciendo que querían someterse.

Inocentemente, los Regulares se adelantaron con su capitán y en el momento en que se acercaban a los marxistas éstos se arrojaron al suelo y otros canallas que estaban escondidos hicieron una descarga e hirieron a casi todos los moros que se habían adelantado.

Los demás Regulares, al darse cuenta de la infamia de que habían sido víctimas sus compañeros, acudieron valientemente y rechazaron al enemigo, el que dejó en el campo numerosos cadáveres, entre ellos el de un comandante de Caballería, pequeño, gordo y calvo, sujeto expulsado del Ejército por sinvergüenza, y dos oficiales, quienes así pagaron su acción cobarde y villana.

Si son capaces—agregó el señor Queipo—de presentar la boina de un requeté o el gorro de un falangista, prisioneros, me dejo cortar... lo que quiere Azaña.

Después significó que no había recibido el parte oficial y que sólo tenía noticias de las radios, por lo que no respondía de su autenticidad.

Manifestó que nuestras fuerzas rebasan ya en veinte kilómetros a Elbar, en cuya plaza han quedado tropas sitiando a la ciudad.

En Oviedo continúan las columnas gallegas rechazando los ataques del enemigo y avanzando lentamente. No se tardará mucho en saber que las columnas gallegas han entrado en Oviedo.

En el frente de la Sierra, por Navalperal se ha tomado San Bartolomé de Pinares, causando al enemigo algunas bajas y cogiéndole material.

En Toledo la situación es estacionaria y pronto habrá alguna sorpresa.

En Huelva, un grupo de huídos por la montaña se reunió y se propuso atacar Almadén de la Plata. Salieron fuerzas y en Las Pedrizas, término de Castilblanco, fueron derrotados los marxistas causándoles quince muertos, de ellos una mujer.

En Casares el enemigo intentó contra atacar siendo rechazado con energía. Entre los carnets recogidos a los cadáveres figuran muchos de milicianos rojos de Málaga pertenecientes a los batallones de «Lenín» y «Pancho Villa». También se cogió a los rojos la bandera del batallón de «Lenín». Casi todos los muertos de Casares son «hijos de mi alma» (léase Carabineros).

Le han cogido muchos fusiles matiser, una caja de bombas de mano «Lafite» y otras de piña, otras de fabricación casera, fusiles de procedencia mejicana y balas dundum.

De estas balas dijo el señor Queipo de Llano que tenía en su desdicho un puñado para entregárselas a cuantos periodistas extranjeros le visitasen para que vean quienes son las gentes que acaudilla Largo Caballero.

A Alicante ha llegado un vapor ruso consignado con cargamento de viveres y ha resultado que 360 cajas de pescado seco eran de municiones y 400 cajas de huevos eran fusiles. Al desembarcar han salido las municiones y los fusiles para distintos sitios de España.

Habló después de la situación angustiosa de Madrid y Málaga. En esta última ciudad la situación es espantosa; cada día peor. Hace tres días fusilaron a cien personas de derechas, ayer a cincuenta y hoy a otras cincuenta.

Seguidamente leyó y comentó el señor Queipo de Llano unos informes que le había facilitado un señor que había estado hasta fines de Agosto en Barcelona, Alicante y Madrid, exponiendo la crítica situación de dichas ciudades y terminó leyendo una nota enviada por el Obispo de Cádiz en la que se da cuenta de la autorización especial concedida por Su Santidad a los sacerdotes de España para las confesiones y comuniones en campaña.

Una nota de la Jefatura de Orden Público

Los libros pornográficos y social-revolucionarios recogidos en kioscos y librerías de esta capital

Al tomar posesión de esta Jefatura de Orden público publiqué una nota ordenando a los dueños de librerías y kioscos de esta capital que entregasen en esta Jefatura todos aquellos libros y revistas pornográficas, así como social-revolucionarios, con objeto de dar a conocer al pueblo de Córdoba una estadística, lo más exacta posible, de tales publicaciones, con el fin de que pudiera apreciarse la labor destructiva que en este aspecto venían haciéndolo elementos marxistas, con autorización del Gobierno del Frente Popular.

La orden se ha cumplido, y vean bien los buenos patriotas lo que se ha recogido, destruyéndolo, para evitar que tales publicaciones puedan aún, en la sombra, producir mayores males.

Estas cifras responden, no sólo a lo recogido por elementos Falangistas, Requetés y Policía, sino también a las propias declaraciones de los mismos tenedores de dichas obras perniciosas:

488 ejemplares de Besoy, autor Eloy Vaquero, Masonería.

3.000 ejemplares, en los kioscos propiedad de Andrés y José Gracia, que tienen establecidos en las calles Claudio Marcelo, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, San Nicolás, Avenida de Canalejas y en sus almacenes, calculándose de las mismas el 10 por 100 políticas; el 8 pornográficas, y el resto sociales y marxistas.

500, Librería Luque, establecida en la calle Gondomar. La mayoría sociales y marxistas.

435, Librería de Jaime Costa (antes Catalana), calle del Ayuntamiento. Autores liberales y políticos sociales.

250, Librería Font, calle San Fernando. Autores de ideas sociales de izquierdas.

200, Librería Ibérica, Plaza de José Antonio Primo de Rivera. De ellos el 100 por 100 sociales; el 5, de lecturas pornográficas, y el resto, políticos, algunos de autores rusos.

186, Kiosco de la Plaza del Salvador. Libros y revistas de diversos autores, y asuntos pornográficos y sociales.

150, Librería de Ocasión, Plaza del Salvador. La mayoría de estos libros, de autores rusos y nacionales, de ideas comunistas.

100, Librería Niélla. Su contenido de ideas izquierdistas.

100, Kiosco de la Estación. De ellos el 15 por 100, aproximadamente, de lecturas social marxistas.

11, Kiosco de Diego Torralba, calle Gondomar. La mayoría de estos ejemplares, pornográficos.

Me encuentro satisfecho de haber llevado a cabo esta labor de limpieza moral, anunciando que la continuaré y que, en el caso de que los agentes de mi autoridad encuentren en sus investigaciones algunas publicaciones de esta índole en librerías o kioscos, los dueños de los mismos serán sometidos a las más severas sanciones, aparte de cerrar sus establecimientos.

¡VIVA ESPAÑA!
Córdoba 5 de Octubre de 1936.—El Jefe de Orden Público, Bruno Ibáñez.

EN SU SANTO

Oficiales del Ejército francés felicitan al general Franco

PARIS.—Varios oficiales del Ejército francés que siguen de cerca el estudio de la campaña que se desarrolla en nuestra Patria, han dirigido un efusivo telegrama de felicitación al jefe del Estado general Franco, con motivo de la celebración de su fiesta onomástica.

Información general

Otra derrota de los marxistas. Se les cogió diez cañones nuevos

SEVILLA.—En Alcalá de los Pinares las fuerzas marxistas sufrieron ayer un nuevo castigo. En el campo dejaron los rojos 106 muertos, 7 ametralladoras, 200 fusiles y 10 cañones nuevos.

También se cogió a los rojos buen número de prisioneros.

La Virgen de la Macarena es trasladada a la Iglesia de la Universidad

SEVILLA.—Anoche fué trasladada desde el lugar donde había estado oculta para librería de las iras marxistas a la iglesia de la Universidad, la venerada imagen de la Esperanza de la Macarena.

El traslado se efectuó con mucho sigilo para evitar la aglomeración de público que se hubiera producido en caso de haberle dado publicidad al hecho.

El próximo domingo será llevada procesionalmente a la catedral dicha imagen tan querida de los sevillanos.

Emisión extraordinaria dedicada al general Franco

TENERIFE.—La emisora de Radio Club Tenerife dedicó anoche una emisión extraordinaria al ilustre general don Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado español.

El Gobierno marxista

No contentos con el oro de los Bancos, quieren ahora el de los particulares

LISBOA.—El ministro de Hacienda del Gobierno rojo de Madrid, ha publicado un decreto dando un plazo de siete días a los tenedores de oro en monedas y divisas para que lo depositen en el Banco de España en Madrid o en las sucursales de provincias.

El decreto consta de siete artículos y en uno de ellos se dice que los que no atiendan el requerimiento serán considerados como autores de un delito de contrabando y de otro contra la República.

Dicho decreto descubre el afán de rapiña de los marxistas. No se conforman con el oro que se han llevado de los Bancos y ahora quieren saquear las cajas particulares.

El pánico del Gobierno rojo

Se ha dispuesto que los aviones que había en Madrid sean trasladados a otros puntos

TOLEDO.—El general Varela ha manifestado que tiene noticias fidedignas de que las autoridades marxistas de Madrid han dispuesto que los aparatos de aviación que había en la capital de España sean trasladados a Alicante y Valencia.

Esta decisión del Gobierno rojo debe ser interpretada como el principio del fin de la derrota de los marxistas en España.

En el Ayuntamiento

Reunión de la Comisión municipal gestora

Bajo la presidencia del Alcalde don Manuel Sarazá Murcia se reunió esta mañana la Comisión municipal gestora para celebrar sesión ordinaria.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados sin discusión.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY LUNES 5 DE OCTUBRE DE 1936
A las 6:30 de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de este magnífico programa: RAID ITALO BALBO. El vuelo más notable jamás realizado.—CRUCES DE MADERA, interesantísima película de ambiente guerrero, con escenas emocionantes.—Butaca 1 peseta. Anfiteatro 0,50. Paraíso 0,25.—Mañana martes, la emocionante película «Fox» en español CHARLIE CHAN EN SHANGAI, por el creador de este género Warner Oand

CINE GONGORA.-Empresa RAMOS

HOY LUNES 5 DE OCTUBRE DE 1936
A las 7 tarde y a las 10:30 noche.—Ultimo día de proyección de la magnífica producción «Paramount, LOS MERCADERES DE LA MUERTE, hablada en español.—Es una gran producción rebosante de interés, emoción y actualidad.—Butaca 1'00. Entradas 0'75

Teatro Duque de Rivas - Empresa L. Cabrera.-Til. 1750

HOY LUNES 5 DE OCTUBRE DE 1936.
A las 7 tarde y 10:30 noche.—Últimas y definitivas proyecciones de la gran superproducción Fox, hablada en español, titulada LA ALLEGRE MENTIRA, Frances Dee y Francis Lederer.—Butaca 1'00. Grada 0'25.—Mañana, gran programa.—El jueves 8, a las 6:30 tarde GRAN FESTIVAL dedicado a nuestro glorioso Ejército, patrocinado por el Excm. señor Gobernador civil don José María Alcázar, cuyo ingreso íntegro se destinará para engrosar la suscripción a favor del mismo.—Vean prog...

niol, con motivo de la celebración del día de su santo.

Dicha emisora ha nombrado al general Franco presidente de honor.

Otro «pajarraco» menor. ¡Que pocos les van quedando!

CORUÑA.—En Espinosa de los Montes nuestros aparatos de caza derribaron ayer un avión rojo.

Con éste hemos perdido ya la cuenta de los aparatos marxistas que han sido abatidos desde el principio de la campaña.

A este paso cuando llegue la hora de la desbandada marxista, que ya está muy próxima, no sabemos cómo se la van a arreglar Prieto y compañía para alejarse de Madrid, pues sabido es que carecen del valor suficiente para ponerse al frente de esas masas de borregos a quienes tienen engañados de la manera más vil y canallesca.

Una manifestación de «camisas negras» en Londres

LONDRES.—Ayer se verificó en esta ciudad una manifestación de «camisas negras», que hicieron una incursión por los barrios judíos, registrándose incidentes. Se practicaron por la Policía numerosas detenciones.

Espectáculos

«Cruces de Madera»

Ayer domingo se proyectó en el Gran Teatro la película «Cruces de Madera», basada en la célebre obra de Rolan Dorgeles. La película, correctamente dirigida por Raymond Barnar, obtuvo un éxito por su argumento interesantísimo y magífica interpretación. Los principales personajes de la cinta lo interpretan Pierre Blanchard, Charles Vanel y Gabriel Gabrio. De complemento se rodó el documental Raid Italo Babo.

Teatro Duque de Rivas

«La Alegre Mentira»

En secciones de tarde y noche se rodó, en el Teatro Duque de Rivas, la magnífica película hablada en español, que lleva por título «La Alegre Mentira». La película, bonita, interesante y perfectamente dirigida e interpretada, logró un éxito ruidoso. De complemento se rodó el gracioso dibujo titulado «Amigo León».

Cine Góngora

«Los Mercaderes de la Muerte»

Una película interesante, de un interés y una emoción intensas y de una actualidad palpante, es la que se proyectó anoche, ante un público selecto y abundante, en el Cine Góngora, y que se titula «Los Mercaderes de la Muerte. La dirección, magnífica, y la interpretación, discreta.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Córdoba

Se ruega a los señores propietarios que tengan asegurados sus obreros, albañiles, pintores, etc. en la póliza colectiva suscrita por este Organismo, se sirvan enviar nota detallada de los días que han trabajado en el mes de Agosto pasado para no irrogarles perjuicios.

Córdoba 25 de Septiembre de 1936.

Anúnciese en «Guion»

Empresa Guerrero
Teléfono núm. 2700